

利比亚送葬卡扎菲之子

数千人出席葬礼,一些人高喊“为你复仇”

□新华社供本报特稿

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲之子赛义夫·阿拉伯2日下葬,送葬人员数以千计,一些人高喊“复仇”口号。



5月2日,利比亚领导人卡扎菲的支持者在黎波里参加赛义夫·阿拉伯的葬礼。(新华社发)

送葬

赛义夫·阿拉伯和卡扎菲的3个孙子4月30日在北大西洋公约组织战机对的黎波里的空袭中身亡。

利比亚按照先前的计划2日为赛义夫·阿拉伯下葬。卡扎菲本人当天没有在送葬和下葬期间露面,但他的次子赛义夫·伊斯兰和

另一名儿子穆罕默德出席了葬礼。

赛义夫·阿拉伯的棺木上覆盖着利比亚国旗,送葬人群握拳举向空中,他们挥舞旗帜、打出标语,一些人高喊“复仇,为你复仇”。

送葬人群把棺木送到一处公墓。葬礼举行期间,公墓附近几处地点防空炮火响起。

赛义夫·阿拉伯现年29岁,生前常年在德国居住,在卡扎菲7个儿子中排行第六,先前知名度不高。

赛义夫·阿拉伯没有子女,和他一同身亡的3个儿童分别是他几个兄弟的孩子,其中包括1个婴儿和2个学步的幼儿。

批评

利比亚政府说,4月30日空袭时,卡扎菲夫妇与赛义夫·阿拉伯同在一座建筑内,但没有受伤。

尽管北约否认空袭针对卡扎菲,但卡扎菲子孙之死再次引起各方关于这些行动是否超过限度的争论。

南非政府发表声明谴责4月30日的

空袭。声明写道,按照联合国安理会的决议,空袭不应针对个人,“对于领导人和官员的攻击只能造成紧张和冲突扩大化,致使将来的和解变得艰难”。

英国《独立报》文章写道,这是一次战略失误,它给人留下一种印象,利比亚冲突是卡扎菲和西方国家之间的对抗,

“使得内部反抗转变为另一次西方军事投机”。

卡扎菲子孙死讯传出后,的黎波里一些民众放火烧毁英国和意大利驻利比亚的大使馆。利比亚副外长哈立德·凯伊姆对使馆遭袭表示遗憾,但他说,北约空袭激怒了民众,警方人数远不及民众。

外局

美军1日在巴基斯坦打死“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的消息迅速传至利比亚。

目前,利比亚政府尚未就本·拉丹之死

发表评论。

但利比亚反对派武装军官艾哈迈德·巴尼2日在反对派大本营班加西告诉外国媒体:“我们感到非常高兴。”

以色列准备袭击伊朗?

伊朗媒体的报道遭三方否认

新华社5月3日专电 伊朗媒体2日报道,大批以色列军机正飞往美国军队驻伊拉克一处空军基地,准备对伊朗发动袭击。这一说法遭到以色列、美国、伊拉克三方否认。

伊朗新闻电视台网站以熟悉伊拉克什叶派反美宗教人士萨德尔的人士为消息源报道。以色列军方一名发言人说,她对伊朗媒

体的相关报道一无所知,对以色列军事行动的相关提问不予置评。

伊拉克空军军官艾哈迈德说:“我们一向不允许(其他国家部队)经由伊拉克领土袭击邻国,不管是伊朗,还是其他国家。”

美国五角大楼发言人戴夫·拉潘称伊朗媒体的报道“荒谬”。

美国、以色列等国家认定,伊朗以和平利用核能为幌子,秘密制造核武器。伊朗否认这一说法,坚称本国核计划完全出于和平利用核能的目的。

以色列不排除军事打击伊朗核设施的可能性。伊朗方面则强调,如果这种情况发生,将“以牙还牙”。

杰克逊死亡案庭审再推迟

新华社5月3日专电 美国洛杉矶高等法院一名法官2日依据辩护律师的请求,同意流行歌王迈克尔·杰克逊死亡案首次开庭推迟至今年9月。

杰克逊2009年6月25日在位于洛杉矶的住所因心脏停搏死亡,终年50岁。尸检报告显示,他死于注射致命剂量的麻

醉剂丙泊酚和其他镇静剂。洛杉矶检方随后指控杰克逊的私人医生默里过失杀人。

首次开庭原定3月24日举行,后推迟至5月9日。辩护律师请求开庭推迟两个星期,以有更多时间寻找证人、准备证据。不过,主审法官迈克尔·帕斯特2日决定把开庭时间推迟至9月2日,以确保解决所

有事务。

“法院注重司法效率以及所引发的开支。”帕斯特说,“不过,公平最重要。”

路透社报道,法院正筛选陪审团成员。默里承认对杰克逊实施注射,但否认存在任何过失。一旦罪名成立,他可能面临最高4年监禁。

阿披实要解散国会下议院

解散法令已提交国王批准

新华社曼谷5月3日电 泰国国会主席兼下议院议长猜·奇触3日说,总理阿披实当天已经把解散国会下议院的法令提交泰国国王普密蓬·阿杜德批准。

猜·奇触说,阿披实已经就此向他进行了通报。解散法令正等待国王批准。

根据泰国宪法,国会下议院议员每届任期4年。总理有权提前解散国会下议院,但必须在解散后最少45天、最多60天内举行新的选举。阿披实此前说,将于今年6月底或7月初举行的国会下议院选举将决定泰国的前途。

图说天下



加拿大保守党议会选举获胜

5月2日,加拿大总理哈珀在艾伯塔省卡尔加里市的泰勒会议中心与自己的妻子一起庆祝保守党获胜。

加拿大第41届联邦议会选举结果当晚揭晓,哈珀总理领导的保守党获胜,将首次组成多数政府。据当地电视台公布的全国各投票站最新统计结果,保守党在总计308个选区中的至少167个选区获胜,大幅领先其他政党。(新华社/法新)



龙卷风袭击新西兰

5月3日,在新西兰奥克兰北岸的奥尔巴尼购物中心,救援人员在遭龙卷风损毁的房屋附近工作。

一场龙卷风当日下午袭击新西兰最大城市奥克兰,造成至少2人死亡,20多人受伤。据新西兰天气监测网报道,这场龙卷风的风速达到每小时200公里左右。(新华社/法新)



韩国举行反恐演习

5月3日,在韩国首尔,警察参加反恐演习。

当日,韩国部队、警察及政府人员等共同举行了反恐演习。(新华社发)